

La Facultatea de Protecția Mediului

Două simpozioane de anvergură

Oameni de știință, specialiști în protecția mediului și agricultură și studenți din România și Ungaria au participat marți la două simpozioane de anvergură organizate la Oradea cu ocazia Zilei Mondiale a Mediului.

În cuvântul de deschidere, decanul Facultății de Protecția Mediului, prof. dr. ing. Ioan Chereji, s-a arătat încântat de prezența atâtor oaspeți de seamă și de calitatea lucrărilor științifice, iar rectorul Universității din Oradea, prof. univ. dr. ing. habil. Constantin Bungău a spus că profesorii de la Mediu „au un rol foarte important pentru că primul obiectiv în strategia pe cercetare a UE este bioeconomia, acolo unde se pot aduce îmbunătățiri considerabile”.

Nu cu mult timp în urmă, Universitatea din Oradea a intrat în rândul universităților cu tradiție care pot acorda titlul de doctor în agronomie. Este o performanță deosebită, întrucât dintre universitățile cu specializări de agronomie apărute după 1990 (Oradea, Constanta, Târgoviște, Sibiu, Galați) doar Oradea are domeniul „Agronomie” acreditat și conducători de doctorat abilitați. În martie 2016, prof. univ. dr. Cornel Domuța, membru corespondent al Academiei Oamenilor de Știință din România (AOSR), și conferențiarul Radu Brejea, membru asociat al AOSR, s-au abilitat pentru conducerea de doctorat în acest domeniu. Ca urmare, în septembrie 2016, Universitatea din Oradea a organizat



Evenimentul s-a desfășurat la Facultatea de Protecția Mediului

examen de admitere. Marți, 6 iunie, cei 5 doctoranzi, cărora li s-a alăturat unul dintre cei mai buni absolvenți agronomi ai Universității din Oradea, Ionuț Pantiș, doctorand la USAMV Cluj-Napoca (care își efectuează cercetările la Valea Mare de Criș, sub îndrumarea prof. Cornel Domuța), și-au prezentat experiențele și programele de cercetare ale tezelor de doctorat.

De remarcat este faptul că la prima sesiune a doctoranzilor a fost prezentă Școala Doctorală a Universității din Debrecen, condusă de prof. univ. dr. ing. Pepo Peter, membru de onoare al AOSR, și încă 6 doctoranzi. Tot de la Debrecen au ținut să fie prezente 6 cadre didactice universitare prestigioase.

Importanța evenimentului a fost subliniată și de prorectorul Universității din Debrecen, prof. dr. ing. Javor Andras.

Întrucât pe 5 iunie este Ziua Mondială a Mediului tot marți a avut loc cea de-a 8-a ediție a simpozionului Științific Internațional Studențesc „Protecția mediului – prezent și viitor” la care au participat cu lucrări științifice 6 studenți de la Universitatea din Debrecen, 9 studenți de la USAMV Cluj-Napoca, 10 studenți de la alte facultăți ale Universității din Oradea, 48 de studenți de la Departamentul de Ingineria Mediului, 33 de studenți de la Departamentul Agricultură și Horticultură și 11 studenți din celelalte departamente ale Facultății de Protecția Mediului.

Tot marți a fost lansată cartea științifică „Tehnologii de protecția solului și reconstrucție a peisajului în Nord-Vestul României”, autor Radu Breja. De asemenea, prof. Domuța a realizat o scurtă sinteză a materialului prezentat la Debrecen cu ocazia decernării medaliei „ProCooperatione” de către Academia Ungară a Oamenilor de Știință, ca recunoaștere a eforturilor sale de promovare a colaborării dintre Universitatea din Debrecen și Universitatea din Oradea.

Cele două simpozioane s-au remarcat prin minuțiozitatea cu care au fost pregătite, calitatea lucrărilor științifice prezentate de doctoranzi și studenți, calitatea și originalitatea posterelor. ■ V.I.

Manifestări cultural-artistice la Aleșd

O lume minunată...

Fiecare săptămână premergătoare zilei de 1 Iunie aduce în prim plan manifestări cultural-artistice în care protagoniști sunt copiii. În cadrul Clubului Copiilor și nu numai sunt organizate concursuri sportive la diferite discipline: alergări, tricicle, biciclete, role, jocuri cu cerul, desene pe asfalt, adresate celor mici (preșcolari).

Elevii din ciclul primar, gimnazial și liceal au fost antrenați în concursuri de șah și tenis de masă. Paralel cu activitățile sportive s-au organizat expoziții de desene și lucrări realizate la cercurile științifice. Tot în această perioadă s-a organizat ediția a doua a concursului județean „Micul constructor ecologist”. Pe 1 iunie, în Oră-

șelul copiilor, s-a desfășurat un spectacol artistic de gală organizat de copii și pentru copii. Un maraton în care pe marea scenă a copilăriei s-a perindat timp de trei ore o parte din potențialul artistic al copiilor din orașul Aleșd. Cinstea de a deschide festivalul de cântece și voie bună i-a revenit preșcolarilor de la Grădinița Holcim Aleșd, prin soliștii: Gherlea Darina, Surdaș Antonia, Negruț Sorina, Covaci Sara, Urs Andrada, Bradea Eric, Tunduc Ioana, Matiu Iuliu. Precizăm că micii artiști sunt laureați ai Festivalului județean „Cântă și fii veseli”, desfășurat la Aleșd, pe 19 mai. A urcat pe scenă pentru prima dată într-un astfel de spectacol Ansamblul slovac „Polanka” al UDSCR Aleșd, care a prezentat cântece și dansuri tradiționale. Dansul

modern a fost reprezentat de formația „Fantasy” a Clubului Copiilor din Aleșd, după care Ansamblul „Methaforic”, creat și instruit de Adela Merca, i-a încântat pe cei peste 1.000 de spectatori cu varietatea, muzica, fantezia și evoluția de excepție a dansatorilor, chiar dacă unii activează la categoria „pitici”. Folclorul și dansurile populare au fost primite cu multe aplauze, atât pentru autenticitate, interpretare, dar și pentru frumoasele costume naționale purtate de dansatori. Au evoluat: Ansamblul Liceului Teoretic „Constantin Șerban”, condus de soții Mircea și Marina Ardelean, precum și Ansamblul folcloric „Datina” al Colegiului Tehnic „Alexandru Roman”, condus de Cristian Strugar. La ora 19.00, pe scenă a urcat îndrăgita solistă

de muzică ușoară ADDA, al cărei recital a fost bine primit în special de spectatorii tineri.

„La fel ca în fiecare an, Primăria și Consiliul Local Aleșd au pregătit 1.500 de pachete cu dulciuri și rechizite în valoare totală de 15.000 lei, pe care le-au dăruit copiilor preșcolari și celor din ciclul primar, precum și câștigătorilor de la concursurile la care au participat”, ne-a declarat Gheorghe Cociorva, reprezentant al Primăriei. Totodată, domnia sa a transmis mulțumiri din partea organizatorilor Fabricii „Holcim” Aleșd, partener și sponsor oficial și permanent al acțiunilor organizate pentru copii. O zi specială în care părinți și bunici, prin prezență și transpunere sufletească, au devenit și ei copii. ■ Nicu RĂCUCIU

Elevii de la Liceul de Arte Expun cele mai reușite lucrări

Muzeul Țării Crișurilor, va fi astăzi, 8 iunie 2017, de la ora 12.00, gazda vernisajului unei expoziții care cuprinde o selecție de 80 de lucrări de pictură, grafică și ceramică, realizate de elevii Liceului de Arte Oradea.

Organizatorii acestui eveniment, Asociația Kiwanis Art Oradea și Muzeul Țării Crișurilor Oradea și-au propus, prin găzduirea expoziției, să ofere o platformă de expunere, dar și să încurajeze elevii să interacționeze atât cu profesioniștii din domeniu, cât și cu publicul care admiră arta. Împreună cele două instituții își propun să susțină excelența și manifestările cultural-artistice ale tinerilor artiști. Lucrările prezentate în această expoziție aparțin elevilor din clasele a X-a, a XI-a și a XII-a, de la secțiile de pictură de șevalet, grafică publicitară și grafică de șevalet, ceramică și design vestimentar, care au lucrat sub îndrumarea profesorilor: Maria David, Nada Panait, Janko-Szep Noemi și Gyongy Uivarossy.

În deschidere, elevii Ștefania Lele, Raluca Maier, Ionuț Malița, din clasa a XI-a, de la secția de muzică a Liceului de Arte, coordonați de prof. Szabo Attila Mihai, vor susține un minirecital de chitară. ■ V.I.

Tinerii antreprenori din Salonta Premiati la București

Elevii de la Liceul Tehnologic nr.1 din Salonta au primit, pe 24 mai 2017, la Ateneul Român din București, premiul „Investiția anului în agricultură” la Gala JA Hall of Fame – Investește în Educație!

Compania „Oua prețioase” dezvoltată de elevii din Salonta comercializează clienților ouă proaspete de casă, din categoria A. Produsele se adresează în special copiilor, ajutându-i în creșterea și dezvoltarea organismului. Oua provin de la găini ouătoare din rasa Hy-Line Brown, care este cea mai echilibrată rasă de găini ouătoare din lume. Compania are sloganul „Oua de la copii pentru copii”.

Echipa coordonată de profesoara Angela Rodica Buz a participat la competiția europeană de antreprenorat JA Compania Anului 2017 și a trecut prin incubatorul educațional JA BizFactory, unde a primit feedback de la antreprenori și investitori prin webinar și sesiuni de consultanță la clasă pentru a-și lansa proiectele de business sau testa ideile de afaceri cu clienți reali. Premiul Investiția anului în agricultură a fost acordat de Romanian-American Foundation. Alte echipe participante la JA Compania Anului 2017 de la Liceul Tehnologic nr.1 din Salonta, coordonate de același profesor, au fost: Aromtix și SocialShare.

Alături de echipele „Oua prețioase”, Aromtix și SocialShare, Junior Achievement (JA) România i-a premiat, în cadrul Galei JA Hall of Fame – „Investește în Educație!”, pe tinerii și profesorii participanți în acest an școlar în programele JA de educație economică, antreprenorială, financiară și de orientare profesională, precum și companiile care investesc în educație în România și care contribuie la dezvoltarea unor noi generații de profesioniști și antreprenori. ■

